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Question écrite n° 6215

Texte de la question

M Didier Chouat appelle l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur la situation des agriculteurs
specialises en elevage et confrontes aux problemes d'environnement, probleme particulierement aigu en
Bretagne. Les ameliorations ou adaptations des installations necessaires pour lutter contre la pollution
supposent des investissements individuels, difficiles a supporter dans le contexte de crise que vivent les
eleveurs ; des financements incitatifs pour ces amenagements sont donc souhaitables, et les projets
d'investissements necessaires devraient pouvoir etre presentes dans le cadre de la procedure de plan
d'amelioration materielle, independamment de tout autre investissement. En consequence, il lui demande s'il
envisage de prevoir cette possibilite dans le cadre d'un decret modificatif, qui serait en preparation, relatif a
l'attribution des aides publiques.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministere de l'agriculture et de la foret, sensible au probleme des excedents de dejections
animales, notamment des lisiers de porcs, qui se posent de facon critique dans certains departements, porte
actuellement son attention sur des mesures limitant les risques de pollution. En etroite concertation avec les
organisations professionnelles concernees, un groupe de travail a ete constitue pour definir les conditions de
financement des investissements concourant a la protection de l'environnement, et ce dans le respect des
reglements communautaires. Sur la base des propositions elaborees par le comite d'orientation pour la
reduction de la pollution des eaux par les nitrates et les phosphates et des differentes etudes menees par le
ministere de l'agriculture et de la foret, ce groupe de travail doit definir un cahier des charges qui devra etre
respecte par les exploitants souhaitant beneficier d'aides aux investissements pour la protection de
l'environnement. Les propositions degagees de cette reflexion seront ensuite soumises a l'approbation des
departements ministeriels interesses.
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